7. B – český jazyk ( 27. 4.  – 1 . 5.)
Vážení rodiče, milí žáci,

posílám učivo na další (zkrácený) týden.

Jsem ráda, že se do spolupráce zapojili další žáci. 

Jen připomínám, že mi několik žáků neposlalo úkol 
 z minulého týdne. Ti, co poslali, dostali odpověď.

 Řešení tohoto cvičení pro ostatní je k dispozici, tak si vše můžete doplnit (již neposílejte).

Chválím všechny, co mi posílají i dobrovolné domácí úkoly.
Výuka na 2. stupni bude probíhat distanční formou až do konce školního roku.:-(

Proto máte nyní možnost pracovat i s pracovním sešitem .

Prozatím máte k dispozici 1. část (str. 3 – 20). Druhou část budete mít na stránkách
příští týden (str. 21 – 41). Výsledky (řešení) budu posílat průběžně.
Na tento týden mám pro vás speciální úkol :

sami si naplánujte práci na tři dny. Rozdělte si  tentokrát úkoly tak, aby vám to vyhovovalo. Budeme opakovat a procvičovat. 
Připomínám : Literatura – do 1. 5. byste měli mít zapsánu třetí knížku do čtenářského deníku

                      Sloh – charakteristika (velká pochvala pro Nelu a Davida)
Řešení úkolu z minulého týdne: antonyma
Teplo - zima

Trpaslík – obr

Láska – nenávist

Pláč – smích

Lež – pravda

Radost – smutek

Dobro - zlo
Jazykový rozbor – do sešitu č. 2 opiš větu a doplň:
1. slovní druhy

2. najdi zájmeno a urči MV (i druh zájmena)

3. u podst. jména silnice urči MV ( i vzor)

4. u slovesa urči MV (OČI ZAČAROVAT)

5. vysvětli, proč ve tvaru jsme zaslechli píšeme měkké i

Blízko silnice jsme zaslechli jeho kňourání a šramocení.
(vše nejdříve doplň, na konci zápisu najdeš řešení pro kontrolu)
TEST na zopakování učiva – význam slov (opět odpovědi 1a, 2b,…)
1. Ve kterém bodě jsou uvedena pouze slova mnohoznačná?
 a) zámek, malta,kopretina, rozhovor

 b) kotva, ústav, cukrovka, kmen

 c) gól, noha, půda, klíč

 d) práce, obor, částice, kolej

2. Na kterém řádku jsou uvedena pouze slova jednoznačná?

 a) slepýš, předmět, stůl, oko

 b) kyslík, zájmeno, atom, přímka

 c) člověk, hrana, taška, prezident

 d) tráva, jazyk, pěšina, dřevo

3. Homonymum není v bodě:

 a) Na polévce mi plavala mastná oka.

 b) Ke zkoušce jsem předložil vypracovaný rys.
 c)Mám časté brnění v rukou.

 d)Ještě začátkem léta jsme museli topit.

4. Která věta není napsaná správně?

 a) Byli na nás velmi milí.

 b) Po večeři jsme se myli v potoce pod chatou.

 c) Tvůj kamarád je velmi milí.

 d) Petr se mýlí, když si tohle myslí.

5. Která věta je napsaná správně?

 a) Shlédli jsme nový film.

 b) Na výlet jsem jel se dvěmi kamarády.

 c) Z rozhledny jsme zhlédli do údolí.

 d) Zapomněla jsem si s sebou vzít svačinu.
6. Synonyma jsou slova:

 a) souznačná

 b) souzvučná

 c) souřadná

 d) protikladná

7. Synonymem ke slovu chlapec je :

 a) chlapci

 b) chlapecký

 c) kluk

 d) děvče

8. Antonyma jsou slova:

 a) stejného významu

 b) podobného významu

 c) stejně znějící

 d) opačného významu

9. Slovo mnohoznačné vzniklé metonymií je:

 a) rys (zvíře)

 b) ucho (hrnce)

 c) vláda (lidé)

 d) makarony (těstoviny)

Pracovní sešit
- máš-li možnost, úkoly si vytiskni (doplň i datum) a zakládej do složky

- pokud tuto možnost nemáš, cvičení přepiš do sešitu č. 2

1.  str. 16 /9 – uveď antonyma k přídavným jménům

2. str. 16/10 – vylušti křížovku a NAPIŠ mi,co Ti vyšlo v tajence
Držím pěsti a děkuji všem, co mi píší (
LZ
Jazykový rozbor – řešení : ( 1.slovní druhy= nad slovy)
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 Blízko silnice jsme zaslechli jeho kňourání a šramocení.

2. – jeho : 2. pád, č. jedn. , rod mužský, zájmeno přivlastňovací¨

3. – silnice : 2. pád,  č. jedn. , rod žen. , vzor růže

4. – sloveso = jsme zaslechli – 1. os. , č. množ. , zp. oznam. , čas minulý

5. – jsme zaslechli (my všichni= podmět, proto musí být měkké i)

